
                                                            

 

PREFEITURA DA CIDADE DO RIO DE JANEIRO 
Secretaria Municipal de Educação 
Conselho Municipal de Educação 
 

 
 

 
ATA DA 1097ª SESSÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO 

 
Aos trinta e um dias do mês de janeiro de 2023, o Conselho Municipal de 

Educação do Rio de Janeiro (CME) realiza a 1097ª sessão, estando presentes o 
Presidente deste Conselho, Renan Ferreirinha, os Conselheiros Willmann Silva Costa, 
Ana Celeste de Vasconcellos Reis Moraes, Maria de Nazareth Machado de Barros 
Vasconcellos, Luiz Otavio Neves Mattos, Maria de Lourdes Albuquerque Tavares, 
Lindivalda de Jesus Freitas, Mariza de Almeida Moreira, José Edmilson da Silva, Maria 
José da Conceição Lourenço, Fidelina Rocha da Silva, Virgínia Cecília da Rocha 
Louzada e Fernanda Nunes Lima. Registro a ausência, da Conselheira Ana Maria 
Gomes Cezar, por razões de caráter intempestivo, substituída por sua suplente. Dando 
início aos trabalhos, o Vice-Presidente, Willmann Costa, a pedido do Presidente desta 
Casa, declara aberta a presente sessão, cumprimentando os presentes, em especial os 
membros do Conselho do FUNDEB e ao público que assiste esta sessão pelo canaldo 
Youtube, destacando que esta sessão, assim como todas as sessões plenárias 
realizadas nos anos de 2021 e 2022 permanecem à disposição para os interessados. A 
seguir, concede a fala aos conselheiros deste Colegiado para fins de informes, não 
havendo registro de inscrições. A seguir, informa que nesta sessão os conselheiros que 
participaram no mês de janeiro do curso de formação denominado Entendendo as 
Receitas e Despesas em Educação, oportunidade em que o Especialista em 
Contabilidade e Finanças, Paulo Henrique Feijó, proporcionou a todos momentos 
fundamentais para o desempenho das funções e compartilhou conhecimentos 
fundamentais relacionados ao Fundo de Desenvolvimento da Educação Básica - 
FUNDEB. A seguir, o Predidente deste Conselho Municipal de Educação, Renan 
Ferreinha, acompanhado do Sr. Paulo Henrique Feijó, já qualificado, fazem a entrega 
do certificado aos conselheiros que obtiveram 100% de presença no curso. Fazendo 
uso da palavra, o Presidente deste Colegiado parabeniza os conselheiros que hoje 
recebem o certificado de participação, oportunidade em que agradece a colaboração 
prestada por Paulo Feijó aos membros do Conselho Municipal de Educação do Rio de 
Janeiro. Dando continuidade à sessão, convida o Sr. Paulo Henrique Feijó a ministrar 
uma versão simplificada do curso mencionado, desta feita denominado FUNDEB para 
leigos. Utilizando-se de projeções em power point o palestrante convidado inicia sua 
fala, cujo resumo passa a constituir os anexos desta ata. Ao término da palestra, não 
havendo interessados na formulação de questionamento, dá-se por encerrada a 1097ª 
sessão, que permanecerá disponível, na íntegra, no canal Youtube deste Conselho - 
https://www.youtube.com/channel/UCzt2YvyBZrK6AlrejMwgNdQ. 
 

Rio de Janeiro, 31 de janeiro de 2023. 
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